

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 3 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

La visita a España del Regente del Iraq

Ministros que le acompañarán en los actos oficiales

MADRID, 7 (Cifra). — El Príncipe Abul I'ah y las altas personalidades del Iraq, que, con el Regente, llegarán hoy a Madrid, serán acompañados durante las visitas y actos oficiales que se celebren en las diversas jornadas de su estancia en nuestro país, por los Ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, Industria, Obras Públicas, Ejército y Aire.
A las órdenes del Regente y de sus acompañantes han sido designados los siguientes señores: El Ministro de España en Bagdad, don Juan Manuel Aristegui, el Director de Oriente Medio, don Ignacio Muguiro; el Director de Política de América del Norte, don Juan de las Barceñas y el Teniente Coronel don Luis Morenes, Marqués de Nu'és

TRUMAN CONCRETA Y ELOGIA LA propuesta de Ridgway para un armisticio en Corea

Seria "inaudito y repugnante" dijo el Presidente el devolver por la fuerza a los prisioneros

WASHINGTON, 7 (Efe) — "No compraremos el armisti-

cio en Corea sacrificando los derechos humanos por el asesinato a la esclavitud", ha dicho el presidente Truman en una conferencia de prensa celebrada en la Casa Blanca, el presidente relacionó los tres puntos propuestos por el general Ridgway

1 — Que no habrá repatriación forzosa de prisioneros de guerra como han insistido los comunistas; 2 — Que el mando de las Naciones Unidas no insistirá en la prohibición de reconstruir o rehabilitar los campos de aviación; 3 — Que la comisión de naciones neutrales debe estar formada por los representantes de cuatro países: Checoslovaquia y Polonia, escogidos por los comunistas, y Suecia y Suiza escogidos por el mando de las Naciones Unidas

Truman señaló que los citados tres puntos formulados por el general Ridgway forman un todo. Deben considerarse como una entidad no como piezas sueltas, dijo

Nuestro acuerdo agregó, se basa en la aceptación de toda la proposición; esa es nuestra postura. Los comunistas —añadió— han indicado por ahora



El presidente Truman

Esta cuestión ha sido planteada por ellos muy tarde en las negociaciones y su retirada no es una verdadera concesión por su parte

El presidente dijo a los periodistas que sería "inaudito y repugnante" "para los principios fundamentales de moral y humanitarismo que presiden la acción en Corea. El devolver por la fuerza a los prisioneros de guerra que tenemos en nuestro poder —añadió— sería la miseria y el derramamiento de sangre para deshonrar para

(Continúa en la pág 6)

Otra bomba atómica fué probada en

Yucca (Nevada)

El fogonazo cegó a los que se hallaban a más de 70 kilómetros

LAS VEGAS (Nevada, Estados Unidos), 7 (Efe) — La detonación de una bomba atómica en la llanura de Yucca, a 20 kilómetros de Las Vegas, iluminó brillantemente la noche en los momentos que precedieron al crepúsculo, a las 5:15 exactamente, hora del Pacífico.

De Los Angeles, a 450 kilómetros de distancia, dicen varios observadores que el resplandor no duró sino una fracción de segundo.

En Las Vegas no se sintió temblor ni se oyó la explosión, siendo visible sobre el desierto una pequeña nue atómica que desapareció con rapidez.

Los hombres de ciencia esperaban hacer comparaciones de suma importancia entre la prueba de hoy y otras anteriores.

El fogonazo cegó a los observadores

CHARLESTON (Nevada, Estados Unidos), 7 (Efe) — El brillante fogonazo de la explosión atómica provocada sobre la torre de acero de los terrenos de prueba de Yucca poco antes del amanecer de hoy, cegó a los observadores que se encontraban a más de 70 kilómetros de distancia; y luego se disolvió formando una espectacular bola de fuego. Después se formó el hongo normal en estas pruebas, pero que casi no se vio por efecto de la oscuridad.

La nube atómica subió con inusitada velocidad y se perdió entre las nubes que cubrían el cielo.

En términos muy duros atacó Acheson a la Rusia soviética

Y denunció tres casos concretos de las recientes maquinaciones rusas contra la paz

WASHINGTON, 7 (Efe). — El Secretario de Estado, Acheson, ha dicho hoy en su conferencia de prensa que los comunistas chinos y nortecoreanos no desean, al parecer, el armisticio, en el conflicto coreano.

Señaló que esta claro que las propuestas hechas por Ridgway eran justas y razonables para cualquiera que verdaderamente deseara el armisticio las hubiese aceptado. Agregó que Ridgway y los parlamentarios de las Naciones Unidas cuentan con el pleno apoyo de los Estados Unidos en cuanto a las propuestas que han hecho.

Acheson acusó a la Unión Soviética de perpetrar un delito internacional al culpar a las fuerzas de las Naciones Unidas de haber desencadenado la guerra bacteriológica. En términos muy duros —desusados en una conferencia de prensa— dijo que las recientes acusaciones sobre la guerra bacteriológica, el reciente ataque contra un avión comercial francés realizado por dos cazas soviéticos y las incitaciones a la Alemania oriental para que derribase al gobierno de la Alemania occidental forman parte de la campaña de odio emprendida por la Unión Soviética, que desmienta las afirmaciones comunistas de que de-



Dean Acheson

sean terminar con la tirantez mundial.

(Continúa en página seis)

GRISTOBAL COLON ERA TORTOSINO

Según la tesis del historiador Bayerri que comparte un obispo mejicano

Tortosa, 7 (Cifra). — Recientemente, el Obispo de Tucumán se dirigió al director del museo y archivo municipal, el historiador don Enrique Bayerri Bertomeu, para pedirle un resumen de su teoría sobre Colón tortosino, cuyo resumen ha hecho constar dicho Obispo en carta pastoral a sus fieles, en la que se muestra convencido por dicha teoría y felicita a España por haber vindicado para nuestro país el honor del origen de Cristóbal Colón.

La obra inédita de don Enrique Bayerri sobre su tesis comprende seis tomos y sus principales descubrimientos los ha hecho después del año 1932 citando los más importantes archivos de Europa, entre otros el de Indias, de Sevilla, el Simancas y el de Génova. Donde ha estudiado durante dos meses este tema, discutiendo en varias polémicas con historiadores italianos sobre la tesis sustentada por estos de Colón italiano, llegando a hacerles tubear en bastantes ocasiones sobre su creencia de que Colón naciera en la Génova italiana.

DICE PLEVEN: FRANCIA NECESITA MAS AYUDA EN DOLARES

Para cumplir su programa de rearme

PARIS, 7 (Efe). — El Ministro francés de Defensa, Plevén, ha declarado ante la comisión



René Plevén

estar solamente dispuestos a retirar su proposición de que Rusia sea miembro de la Comisión neutral de inspección

(Continúa en página 6.)

LAS NACIONES UNIDAS HAN LLEGADO a las máximas concesiones en Corea

Ha declarado Mr. Eden en la Cámara de los Comunes

LONDRES, 7 (Efe) — El Secretario del Foreign Office Eden, ha declarado en la Cámara de los Comunes que las Naciones Unidas han llegado al límite de las concesiones en las negociaciones de armisticio en Corea, pero puso de relieve que están dispuestos a continuar las negociaciones con los comunistas.

Eden dijo —y el jefe de la oposición, Attlee, que había suscitado la cuestión, mostró su conformidad— que debe entenderse claramente que las Naciones Unidas no pueden obligar a los prisioneros de guerra a regresar al terri-

torio comunista en contra de su voluntad. Señaló que las Naciones Unidas habían retirado sus objeciones a la reconstrucción de aeródromos, y aceptaron el nombramiento de Polonia y Checoslovaquia como miembros de la Comisión neutral y aceptaron devolver a los 70.000 prisioneros comunistas que quieran regresar a cambio de los doce mil prisioneros aliados que los comunistas han declarado tener.

Estoy seguro —agregó— de que la Cámara estará conforme en

(Continúa en página seis)



Anthony Eden

Estilo nuevo de la Enseñanza

SON de tal importancia las cuestiones relacionadas con la enseñanza, que no es de extrañar que las recientes declaraciones del Ministro de Educación Nacional en Huelva hayan sido acogidas con gran interés en toda España.

Porque realmente, si a los profesores y catedráticos interesa por distintas razones de tipo personal y económico la organización que se dé en un futuro próximo al ejercicio de la función docente, mucho más todavía interesa a todos los cabezas de familia conscientes de su responsabilidad la manera como se organice, y no sólo desde el punto de vista técnico, la formación cultural de sus hijos y su adecuada preparación científica y espiritual para desempeñar digna y eficazmente un puesto en la sociedad del mañana.

En cuanto a los estudios del Bachillerato, unas buenas noticias ha adelantado el señor Ministro de Educación Nacional. El señor Ruiz Jiménez ha anunciado respecto a los exámenes de bachiller, dos cosas. Una que habrá un examen intermedio, del grado elemental y otra, que los Exámenes de Estado en las provincias que no sean capitales de distrito universitario, se celebrarán en la misma capital de la provincia, con el consiguiente ahorro de gastos y de preocupaciones a las familias de los bachilleres.

IGUALMENTE ha anunciado el señor Ministro de Educación Nacional, en el indicado discurso pronunciado en Huelva, que se está haciendo una revisión, que tiene gran importancia, sobre los estudios de Comercio en relación con nuestras necesidades actuales. La economía española crece, como su población y su industria y su comercio, y ante las grandes posibilidades que nos brinda el futuro, se necesitan en gran escala medios técnicos y gentes formadas en el orden profesional que permita que este desenvolvimiento alcance a sus últimas metas, por lo que no sólo se dedicará a todas las Escuelas de Comercio la atención que se merecen, sino que hasta se les conferirá un rango universitario.

Finalmente aludió el Ministro de Educación Nacional a las escuelas profesionales y de trabajo, a las cuales se dará un impulso grande en sus instalaciones y elementos materiales, dándoles a la vez un estilo nuevo, a fin de que a la juventud estudiosa de toda España, sea cual fuere su rango social actual, pueda alcanzar un más alto nivel.

"La política del Caudillo — dijo el señor Ruiz Jiménez — es una política de tremenda sinceridad". "Y quiero poner mi acento en esta etapa ministerial dando a la enseñanza, en sus diversos órdenes, un estilo nuevo, acometiendo con crudeza el panorama de faltas y defectos que encontremos a nuestro paso".

Noticias

VIERNES DIA 9

San Gregorio Nacianceno, ob. y fdr.

Cuarenta Horas. — Concluyen en San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30 Rosario, ejercicio del Mes de María y reserva.

—Empiezan en la B. de San Francisco, a San Pancracio por una devota familia. A las 9 misa cantada y exposición del S. mo.

Por la tarde a las 7:30, Mes de María, ejercicio, sermón, por el M. I. señor don Andrés Caimari, C. Arcipreste, y reserva.

—Empiezan en el Socorro (Capilla de los Desamparados) a Nuestra Señora de los Desamparados. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:30 Rosario, Mes de María, sermón y reserva.

Otras funciones. — En Santa Cruz empieza solemne Novenario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las 7:30 de la tarde, Predicará el Rdo. P. Angel Ibáñez, Misionero Redentorista de Barcelona.

Programa: A las 7 y 8:30 todos los días misa con ejercicio y plática.

Alas 7:30 tarde, Rosario, ejercicio, sermón y salve cantada.

Marias de los Sagrarios Calvarios

Hoy, jueves, a las siete de la tarde solemne Hora Santa para pedir el feliz éxito del Congreso Eucarístico.

En Santa Catalina de Sena

Continúa la novena a Nuestra Señora de Fátima, con misa a las nueve

Día 13, a las 11:30 misa con ejercicio propio del día y Te Deum

En honor de San Pancracio

El próximo viernes empieza en la Basílica de San Francisco, solemnisimo triduo en honor de San Pancracio.

A las 9 de la mañana Misa cantada y exposición del Santísimo.

A las 7:30 de la tarde, rosario, ejercicio del mes de María y sermón por el M. I. señor don Andrés Caimari, Canónigo Arcipreste de la Catedral.

Día 10 como el día anterior.

Domingo, día 11, a las 8 Misa de Comunión para los cofrades y devotos del Santo. A las 10:30 Solemne Misa que celebrará el M. Rdo. P. Ministro Provincial, panegírico y Exposición del Santísimo.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCMO. E ILMO.

† Sr. D. Pascual Díez de Rivera y Casares

MARQUES DE VALTERRA, ALMIRANTE DE LA ARMADA, COMISARIO DIRECTOR DEL INSTITUTO SOCIAL DE LA MARINA Y JEFE NACIONAL DEL SINDICATO DE LA PESCA

Fallecido en Madrid el día 30 del pasado mes de abril

E. P. D.

El Excmo. Sr. Almirante Comandante General de la Base Naval de Baleares, Comandante de Marina, Jefe de la Oficina Delegada del Instituto Social de la Marina y Jefe Provincial del Sindicato de la Pesca, al participar tan sensible pérdida, ruegan se le tenga presente en sus oraciones, y la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquial iglesia de Santa Cruz, el próximo Viernes día 9 a las 11 horas. No se invita particularmente



8 Mayo 1922

—Según un telegrama recibido de Africa ha resultado herido en Marruecos el alférez de infantería don Juan Alcover, hijo del notario de esta ciudad don Pedro.

—El Alcalde de Palma ha impuesto varias multas a otros tantos vecinos de esta ciudad por echar basura a la calle.

—En Erecióna fué obsequiado con un banquete nuestro paisano el periodista don José Vich Company, director del diario "La Prensa" que ve la luz pública en aquella ciudad, con motivo de haber llegado dicho periódico a la publicación del número mil.

—Ayer celebró con toda solemnidad el acto de recibir por vez primera el Pan de los Angeles buen número de alumnos de la Escuela Graduada de Levante

—Se encuentran en Palma los aviadores Bosco, italiano, y Bernat, valenciano, y se dice que ambos quedarán al servicio de la Aero marítima Mallorquina.

—Se encuentra en Palma, donde se propone pasar una temporada, el político cubano y jefe del partido conservador, don Manuel Fernández Guevará.

SE NECESITA. — APRENDIZ TORNEFO MECANICO — In-

VENDO LIMADORA

APARATO FRESAR AL TORNO, TORNILLOS BANCO, etc. Tel. 2945.

A las 7:30 solemne función y procesión por el interior del templo.

Lunes día 12, fiesta de S. Pancracio, a las 8 Misa de Comunión en la capilla del Santo. Después de la función de la noche Te Deum en acción de gracias.

Defunciones

PETICION DE MANO. — Por doña María Sansaloni, viuda de Cerdá, e hijo don Jaime y para su hijo y hermano don Rafael, ha sido pedida a doña Mercedes Le Senne, viuda de Moner, la mano de su hija María Antonia.

La boda se celebrará en breve.

BAUTIZO. — El pasado martes, en la parroquial iglesia de Cristo Rey (Vivero) por el Rdo. don Francisco Valcaneras Beneficiado de la S. I. C. B., fué bautizado el hijo primogénito del Director de "Armas de Nuestra Tierra" don Bartolomé Mateu y doña Antonia Mateu.

El nuevo cristiano, al que se le impuso el nombre de Juan

fué apadrinado por don Bartolomé Valcaneras y doña Juana Mateu

Los asistentes al acto fuer obsequiados.

EL GENERAL WHITE. — El avión salió ayer para Madrid el General Jefe de la Zona de rea, don Roberto White Santiago.

RADIO BOKNI

DE VIAJE. — Salió ayer para Barcelona y Valencia el estimado compañero Redacción y Director Artístico de Radio Mallorca don Pedro Lamberto con su esposa doña María Bodo.

— En la motonave con llegaron ayer de Barcelona Condes de Bartillet, don Pedro Falcó y don José Palmer.

— Llegaron ayer de Ibiza el doctor don Manuel Villangómez esposa; don José María Cerdas y don Federico Valcaneras

— De Valencia llegaron la motonave "Ciudad de Ibiza" don Fernando Zumalacabarregui y esposa; don José Roca y don Bartolomé Casanovas.

— Anoche marcharon a Barcelona en la motonave con don Juan Flexas, don Juan Albert y don Pedro Codina.

— Para Madrid salió en avión el Delegado Provincial del Ministerio de Información y Turismo don Francisco Soriano Frade, acompañado su hermano don Julián.

— Salieron también para Madrid, en avión, el Director de "Radio Mallorca" don J. Fuster; el Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos don Antonio Oliver, con el cual de esta entidad don Alfonso Miró; don Gabriel Jordá doña Rosalía Seanz de Tejada don Manuel Salas y don J. Monjo.

— Para Barcelona salieron en avión don Miguel Coll y esposa; doña María Real; don José Vidal y don Ramón Puig Roca.

— En avión llegaron a Barcelona el Conde de Fern y don Raimundo Fontuny.

— De Madrid llegó en avión el Capitán de navío don Manuel Aldereguía Amor.

Necrológicas

Falleció ayer en esta ciudad, a los 82 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica don Benito Veñy Pallicer, primer maquinista de la Marina Mercante, retirado.

E. P. D.

El finado por su trato alegre y simpático, su sólida formación cristiana y su bondad, fué muy apreciado de cuantos le conocían y especialmente de sus compañeros, sus jefes y cuantos estuvieron a sus órdenes.

En sus largos años de carrera recorrió en los buques de la Compañía Pinillos todos los mares haciendo largas travesías, siendo su conversación y trato muy interesante e instructiva.

Su muerte será muy sentida por sus numerosas amistades.

A sus afligidos hermanos doña María Veñy Pallicer, hermana política doña Magdalena Beltrán, viuda de Veñy; sobrina doña Antonia, sobrino político nuestro compañero don Guillermo Fiol y demás familia les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

— A la avanzada edad de 79 años, falleció ayer en la ciudad de Inca, don Juan Roselló Janer Cartero jubilado, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

El finado, consagró su vida en especial a la familia y al cumplimiento de su deber, ganándose en todas las ocasiones el afecto y la consideración de cuantos lo trataban

A su afligida familia, y en especial a su hijo don Jaime, Apoderado de la Banca March, don Antonio, Apoderado de la Casa Lorenzo Fluxá, y a sus hijas doña Magdalena doña María, doña Margarita y doña Paqueta, les testimoniamos nuestro más sentido pésame.

† Don Benito Veñy Pallicer

PRIMER MAQUINISTA DE LA MARINA MERCANTE RETIRADO que ha fallecido a los 82 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida hermana María; hermana política Magdalena Beltrán, Vda. de Veñy; sobrina Antonia Veñy, sobrino político Guillermo Fiol y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar esta mañana a las 11 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Soler, 94.-1.º (Sta. Catalina) No se invita particularmente El Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

A una fiesta de prestigio una firma de prestigio

RISKAL

le ofrece con plena garantía de éxito sus servicios LUNCHS — RECEPCIONES COCK-TAILS A domicilio o en sus salones

UNA RIQUEZA EN PELIGRO

Es tanta la importancia que va teniendo para la economía mallorquina la industria turística, es tan crecido el número de personas que se benefician de que el sol, la luz y el color de nuestro cielo fascinen a tantas gentes, que resultaría suicida el poner en peligro esa creciente riqueza que llega a Mallorca por la puerta grande.

A pesar de haberse producido una fuerte baja en la mayoría de artículos alimenticios, baja que se hace ostensible en los mercados, la mayoría de hoteles y de pensiones de Palma, no sólo no han disminuido en lo más mínimo los precios sino que continúan elevándolos a medida que avanza la temporada.

Se puede decir, sin mucha exageración, que hoy día sólo puede venir a Mallorca el turismo extranjero y que se van cerrando las posibilidades de que lleguen a nuestra isla el gran número de españoles que sienten el afán de viajar.

Claro está que no se puede olvidar que sería ridículo imponer precios bajos en los hoteles justamente calificados "de lujo", en las que la misma clientela se aviene a satisfacer un precio que imponga una forzada selección, pero se ha de tener en cuenta también, que además de injerto resulta peligroso para Mallorca, que en pensiones y hoteles de segunda o tercera categoría, se impongan precios que no rigen en la mayoría de hoteles españoles.

No afecta sólo a los hoteleros y a los dueños de pensiones, el movimiento turístico, pues como hemos dicho, ya se cuentan a millares las personas que tienen ocupación en dicha industria.

Y sería insensato, ahora que se ha logrado despertar el interés en visitar Mallorca, que esas barreras de precios caros y exagerados que se están levantando en no pocos hoteles, pudieran poner en situación crítica y peligrosa a esa creciente fuente de riqueza que puede ser para Mallorca — y de divisas para nuestra Patria — la venida a nuestra isla de turistas de diversa posición económica y todas las nacionalidades.

MUT

Capitanía General

Visitas

El Excmo. señor Capitán General de Baleares don Eduardo Saenz de Buruaga recibió ayer por la mañana en su despacho oficial las siguientes visitas:

Rdo. Sr. don Bernardo Julia Maestro de Capilla de la Santa Iglesia Catedral Basílica; Padre Carlos, Superior de los Carmelitas; Presidente de la Asociación de la Prensa de Baleares, don Antonio Sabater Mitj; Excmo. Sr. Contraalmirante don Luis Lallmand, y Coronel Jefe de Estado Mayor de la Zona Aérea de Baleares, don José Galán Guerra.

De la Alcaldía

Regreso del Alcalde

Ayer tarde regresó de su viaje a Barcelona en avión el Ilmo. Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster, cesando en el desempeño accidental de la Alcaldía el primer teniente de Alcalde, señor Conde de Olocau.

Hallazgo

En la Jefatura de la Guardia Urbana fué depositado por doña Pilar Piña, un anillo, uso caballero, que encontró en la vía pública el que será entregado a la persona que pueda acreditar ser de su legítima propiedad.

Asamblea extraordinaria de Terciarios en Barcelona

En ocasión del Congreso Eucarístico Internacional que va a celebrarse en la ciudad de Barcelona, las Terceras Ordenes de todas las Ordenes Religiosas representadas en el Congreso celebrarán una Asamblea extraordinaria.

Como preparación espiritual a la misma y homenaje particular de las Terceras Ordenes a la Sagrada Eucaristía, tendrán una solemne Hora Santa a las 11 de la noche del día 28 de mayo en la iglesia del Real Monasterio de Pedralbes. Terminada la Hora Santa seguirá solemnisimo Pontifical.

La Asamblea tendrá lugar al día siguiente día 29 de mayo, a las 11 de la mañana, en el Palacio de la Música (Calle Alta de San Pedro). En ella tomarán parte Excmos. Prelados y los más ilustres representantes de las Terceras Ordenes.

Se suplica a las Comisiones de las diferentes Hermandades de Terciarios que se hallarán en Barcelona con motivo del Congreso Eucarístico, asistan con puntualidad a los diferentes actos. Y se notifica que para ir a Pedralbes podrán utilizar el tranvía que lleva dicho nombre. Sale de la plaza de Cataluña y termina en el ingreso del mismo Monasterio de Pedralbes.

Del Obispado

A los Sres. Sacerdotes que han de asistir al Congreso Eucarístico Internacional

A ruegos del M. I. Sr. Canciller Secretario del Obispado de Barcelona y para facilitar la celebración de la Santa Misa a los millares de sacerdotes que asistirán al Congreso, se suplica a todos los Sres. Sacerdotes congregistas que, al llegar a Barcelona, acudan, cuanto antes a las Oficinas Sacerdotales instaladas en el Seminario (C. Diputación, 231), donde previa la presentación de las licencias de la Diócesis, se les expedirá el correspondiente CELEBRET y se les asignará iglesia para celebrar.

Para comodidad de los celebrantes y facilidad de organización, se suplica a todos vayan provistos de amito y purificador, como también de roquete para la procesión eucarística.

Palma, 7 de mayo de 1952
El Canciller Secretario del Obispado

Reparto de azúcar y jabón

De la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, hemos recibido la siguiente nota:

Se pone en conocimiento del público de esta capital, que durante los días 10 al 31 del etc., podrá retirar de sus respectivas tiendas de ultramarinos el racionamiento de 400 gramos de Azúcar al precio de 4.40 ptas. ración y 200 gramos de Jabón al precio de 1.40 ptas. ración por persona adulta.

Durante el mismo plazo, los infantiles podrán retirar 1 kg. de Azúcar a 11.00 ptas. ración y 200 gramos de Jabón a 1.40 ptas. ración y las madres gestantes 500 gramos de Azúcar a 5.50 ptas. ración.

Los cupones a cortar serán, para Adultos e Infantiles del 17 al 22 de azúcar y 8 de Varios y para las Madres gestantes 3 y 4 de Azúcar.

Palma de Mallorca, a 7 de mayo de 1952. — El Gobernador Civil.



El Gobernador Civil a Madrid

Marchó a Madrid en avión el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel acompañado de don Miguel Coll.

Ambos Abogados del Estado salieron con objeto de asistir al homenaje que los pertenecientes a esta carrera han de rendir en la capital a su compañero el Ministro de Hacienda.

El señor Rodríguez de Valcárcel es esperado esta tarde en avión de regreso de su viaje.

Servicio N. del Trigo

Hasta el día 25 de mayo recibirán los almacenes de este Servicio Trigo "forzoso" e "innominado".

Habiendo terminado el día 30 de abril, la última prórroga concedida para comprar este Servicio a los agricultores el trigo disponible para venta, sólo se admitirán en los almacenes del S. N. T. hasta el día 25 del corriente mes, nuevas entradas de estos trigos, por los conceptos de "forzoso" e "innominado".

El trigo "innominado" se pagará, el 80 por 100 al precio de 4.25 pesetas el kilogramo y el 20 por 100 restante a 2.50 pesetas kilogramo, resultando un precio medio de 3.90 pesetas kilogramo.

Palma de Mallorca 7 de Mayo de 1952. — El Jefe Provincial, Firmado: Antonio Vega.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo

La entrada de aire frío por el Oeste provoca inestabilidad en toda España. La nubosidad es abundante y se registran chubascos en Galicia y las costas portu- guesas.

Previsión

Nubosidad estratiforme de nivel medio, substituida al mediodía por nubes de bastante desarrollo vertical alternando con grandes claros. Viento del tercer cuadrante, girando hacia el Oeste. Marejada.

Observaciones

Presión atmosférica: 761.3
Tendencia: firme
Temp. del aire: 17.4
Humedad relativa: 86
Cielo: nublado
Vientos: O. 13 km.
Temp. máxima: 19.5 a las 14.30
Temp. mínima: 13.2 a las 6
Insolación: 7 h. 45 m.

Charla poética de Catalina Valls

En la Caja de Pensiones

Hoy jueves, a las 7.45 de la tarde, en la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, tendrá lugar una charla poética a cargo de la señorita Catalina Valls Aguiló de San Servera, sobre el tema: "Glosando a Juana de Ibarbauron".



Buques correos

Entraron ayer por la mañana la motonave Ciudad de Palma de Barcelona y el vapor "Ciudadela" de Ciudadela; por la tarde llegó de Valencia e Ibiza la motonave "Ciudad de Ibiza".

Anoche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

Motoveleros

Entró ayer el motovelero "Cala Falcó de Ibiza" y queda ron despachados para salir "Cala Mondragó" para Alicante; "Rubio" para Valencia y Caimen para Tánger.

El yate inglés "Radiant"

Quedó ayer despachado para Moneaco el magnífico yate inglés "Radiant" que llegó el martes a nuestro puerto procedente de Barcelona, con 28 tripulantes.

RADIOS para PILA recibidos
últimos modelos
ANGLO-AEESA
Distribuidor:
MORANTA
San Miguel, 15

Radio Victoria

Calle Feliu, 14

CALIDAD - ECONOMIA - DISTINCION

MAS BARATO QUE DE MADERA

Archivador de acero "RONEO". 4 cajones y cerradura Pésetas 1.485

Pida una demostración del Sistema Visible "CVS" de Roneo Unión Cerrajera. Lo adoptará.

CASA Malondra 78 Jaime II — Palma

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS

DESDE LA MAS ALTA CALIDAD

A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115 - PALMA

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don JUAN ROSSELLO JANER

Cartero jubilado

que falleció ayer día 7 de mayo a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hijos, Magdalena, Jaime, (apoderado de la Banca March), María, Antonio, (Apoderado de la Casa Lorenzo Fluxá), Margarita, (Maestra Nacional de Alaró, y Paquita; hijos políticos, María Gelabert, y Ramón Llabrés; hermanos, Miguel (ausente); hermanos políticos, Angela Zapiain, (ausente), Francisca y Catalina Jaime, Antonio Munar y Antonio Amer; ahijado, sobrinos, nietos y demás familiares, ruegan se sirvan asistir al rosario que tendrá lugar a las 7 de la tarde del día de hoy y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada como también al funeral que se celebrará mañana viernes a las 10 horas en la Iglesia Parroquial de Santa María la Mayor de Inca.

Casa mortuoria. General Luque, 107.

No se invita particularmente

IRAQ ES HOY EL ESTADO MILITARMENTE MAS FUERTE DEL ORIENTE MEDIO

Su principal riqueza la constituye el petróleo, pero es además gran productor de cereales

Con motivo de la llegada a Madrid de S. A. R. el Príncipe Abdul Ilah, Regente del Iraq, señalada para el día de hoy, son de actualidad unas notas sobre la geografía, historia y desenvolvimiento de este país que precisamente por estar situado entre el Golfo Pérsico y las proximidades del Mar Caspio, ocupa un singular lugar estratégico entre Oriente y Occidente y bien puede ser denominado a la vez cabeza y puerta de la India y del mundo árabe.

El reino del Iraq corresponde a la antigua Mesopotamia, la cual sabido es que juega un importantísimo papel en las viejas civilizaciones sumeriana, babilónica y asiriana. Quien haya saludado simplemente la historia antigua, habrá tropezado cien veces con nombres de tanta resonancia como Babilonia y Ninive, emporios de



Mapa donde puede verse la situación geográfica del Iraq y se señala el oleoducto de Mosul a Haifa

vasto reino bajo su corona. Pero ya se sabe que después de la victoria aliada, ingleses y franceses se repartieron el Oriente medio en forma de mandatos otorgados por la Sociedad de Naciones.

Esto provocó la indignación del rey Hussein y de todo el pueblo árabe. Los soberanos del Hijaz se rebelaron abiertamente contra sus antiguos aliados, y entonces fué cuando Ibn Saud, en aquella época príncipe exiliado a los confines de la península arábiga, lanzó su memorable ofensiva en dirección a la Meca y al Mar Rojo. El reino del Hedjaz no pudo soportar el choque de estas fuerzas beduinas; Hussein tuvo que abdicar y huir.

A modo de compensación los ingleses entregaron el trono del Iraq al rey Feisal, uno de los cuatro hijos de Hussein, y el de Transjordania, al emir Abdullah.

Nacionalista ferviente, el gran Feisal luchó sin tregua para obtener la total independencia del Iraq y para intentar reconstruir el gran reino árabe prometido a su padre. Pero sus esfuerzos fueron interrumpidos por una muerte misteriosa en un hotel de Berna. Le sucedió su hijo Ghazi, joven soberano de ideas modernas, inteligente y despótico, quien prosiguió inmediatamente la lucha comenzada por su padre; pero en la primavera de 1939 murió trágicamente en un accidente de automóvil.

El heredero del trono, Feisal II, era entonces un niño de cuatro años. Según la Constitución, había que establecer una regencia hasta la mayoría de edad del príncipe. El elegido para presidirla fué su tío segundo, Abdal Ilah, hijo del príncipe Ali, y por tanto primo hermano de Shazi y nieto del rey Hussein.

Como primer Estado árabe que obtuvo su independencia total después de la guerra de 1914-18, el Iraq fué mucho tiempo el campeón de la causa árabe frente al extranjero. Fué también el primer país árabe que dispuso de un ejército moderno, bien instruido y equipado. Actualmente sigue siendo el Estado árabe más fuerte militarmente.

ECONOMIA DEL IRAQ

Desde el punto de vista económico, Iraq es conocido ante todo por el petróleo. Hace unos treinta años, los aliados victoriosos se hicieron otorgar por el Iraq concesiones petrolíferas por una duración de noventa y nueve años, especialmente en las regiones de

Mosul y Kirkuk, al norte del país. Allí la sociedad I. P. C. — Iraq Petroleum Company —, agrupando intereses ingleses, franceses, norteamericanos y armenios, ha desarrollado una gigantesca industria.

Hasta el advenimiento de la guerra de Palestina, el petróleo extraído de los yacimientos de Kirkuk (60.000 barriles diarios) era enviado a través del oleoducto a los puertos de Haifa y Trípoli. Los dos ramales de este oleoducto tienen una capacidad de cuatro millones de toneladas anuales. Actualmente la exportación del combustible extraído de los campos iraquíes se ha desviado en gran parte hacia el Golfo Pérsico.

Además de la I. P. C., existen la "Mosul Petroleum", que explota los campos situados en Mosul, Bagdad, al O. del Tigris y al N. del paralelo 33; la "Gasra Petroleum", que explota las tierras situadas al Sur de la provincia de Bagdad y se halla aún en la fase exploratoria; y la "Janatun Oil Company", que adquirió en 1945 la concesión otorgada por la "Anglo Iranian Oil" en la región fronteriza irano iraquesa.

Pero si el oro negro constituye la riqueza principal del Iraq, no hay que creer que este país no dispone de otros recursos. Es un gran productor de cereales, obtiene grandes beneficios de la cría de camellos y corderos y con las plantaciones de palmeras datíeras y plátanos, y, además, durante estos quince últimos años, ha adelantado mucho su industrializa-



Inglaterra ocupa el noveno lugar entre los usuarios de teléfonos del mundo. Solamente el 10 por 100 de la población tiene teléfonos mientras que la proporción se eleva al 27 por 100 en los Estados Unidos, al 16 por 100 en Dinamarca y el 15 por 100 en Noruega.

Según estadísticas oficiales, 450.000 personas esperan en Inglaterra que les instalen teléfono. Tararán tres años en ver realizado su deseo.

(“Daily Mail”, Londres).

Londres. — Por primera vez desde hace 10 años, hay presencia de mariscales de campo en Inglaterra. Ordinariamente ocho jefes militares son elevados a este rango.

La muerte de lord Bedwood, ha reducido el número a 7. El gobierno se ve en apuros para designar el octavo hombre. La dignidad de mariscal de campo es vitalicia. Es pagada con un sueldo de nueve libras diarias.

BIBLIOGRAFIA

Pere Capella. — “L’Amo de Son Magrader”. Comedia en tres actos. — Biblioteca “Les Illes d’Or”



Ya dimos cuenta de la aparición de este reciente volumen el —47— de la citada biblioteca que honra a la Editorial Moll, con motivo de la pasada Fiesta del Libro, y en realidad no precisa acumular aquí nuevos elogios para la popularísima y aplaudidísima comedia — que ha pasado ya el centenar de representaciones — de Pedro Capella y Roca conocido asimismo por su seudónimo de Mingo Revulgo.

A nadie es oculto que esta comedia de Capella figura a la cabeza de las que pone en escena nuestro Teatro, por la actualidad e interés de su tesis y de sus episodios, por el realismo y la vitalidad de sus personajes, por el dinamismo y la gracia de la acción y del diálogo.

El volumen ocupa muy digno lugar al lado de los que han recogido las comedias de don Pedro de A. Peña y don Bartolomé Ferrá y de algunas de don Gabriel Cortés, don José María Tous y Marco y don Miguel Puigserver.

“Florecillas al viento” — Felicitaciones. — Poesías. — Obras de teatro, por Angeles Solá. — Palma de Mallorca, 1952.

“Como complemento a mi obra “Festejos”, tengo gusto de ofrecer a mis compañeros y al público en general esta; en la cual, además de poesías y algo para el teatro me parece que he previsto todos los casos que pueden ser objeto de felicitación”. Así reza la dedicatoria que al lector ha dedicado la autora, y conforme a su propósito ha incluido en esta su nueva obra una larga serie de felicitaciones y loas, ofrendas y saludos en verso en que palpita el sentimiento juntamente con la ingenuidad.

No falta otra colección de poesías de tipo religioso-madrigualesco o de carácter patriótico propias para ser recitadas en fiestas escolares o en veladas recreativas y figurar asimismo en la tercera parte algunas páginas cómicas y saínetescas, amén de una revista humorística titulada “¿Qué hay en los planetas?”, consistente en una original descripción del sistema planetario.

Son setenta y tantas páginas amenas que revelan una pluma ágil que sabe estar en coloquio discreto con las musas.

Aplec de Rondalles Mallorquines d’En Jordi des Riu. Tom XIV. — Palma de Mallorca. Gráficas Miramar.

También de la aparición de este volumen dimos noticia al lector con ocasión de la Fiesta del Libro y a que huelga aquí en realidad su presentación. “Las Rondalles Mallorquines” recogidas por don Antonio María Alver, han sido saboreadas con fruición por infinitos lectores desde que comenzaron a publicarse y se han hecho famosas aún en países extranjeros.

Las nuevas ediciones o continuaciones llevadas a cabo ahora tienen además otro aliciente constituido por los dibujos que las ilustran y en que han demostrado su arte experto y ocurrente José Moll Casanovas y Miguel Salvá.

Dirección General de Prensa

Concurso periodístico del mes de Mayo

De acuerdo con la Orden de fecha 1.º de enero de 1942, por la que se creaban los Premios mensuales de periodismo como estímulo para los trabajos periodísticos, se ha acordado con esta fecha convocar el presente Concurso correspondiente al mes de Mayo de 1952, con arreglo a las siguientes bases:

1.º — El Premio correspondiente al mes de Mayo se denominará “SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL”

2.º — Podrán concurrir al mismo todos los trabajos con firma o anónimos requiriéndose para su admisión que sean inéditos. Cada autor podrá presentar un solo trabajo; el trabajo premiado será publicado en toda la prensa de España.

3.º — La extensión del artículo será como máximo la correspondiente a tres cuartillas dobles escritas a máquina y a dos espacios.

4.º — El tema de los trabajos presentados versará sobre “Semblanza del sabio español como estímulo para la juventud”. Desarrollado en forma de artículo o reportaje.

5.º — La cuantía del premio

objeto de este concurso será MIL QUINIENTAS PESETAS, pudiendo en ningún caso dar o dejar desierto el premio.

6.º — Los artículos serán enviados a la Dirección General de Prensa, Sección de Artículos Generales, consignando nombre y domicilio del autor en un plazo que expirará a las 24 horas del día 5 de mayo próximo. El fallo del Jurado dará a conocer dentro de cinco días siguientes.

7.º — El Jurado para el premio “SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL”, se compondrá por el Sr. Director General de Prensa o persona en quien delegue Excmo. Sr. don Pedro Entralgo, don José López de Letona, don Ismael Herraiz, don H. Sampelayo y don Raul Noguera, Jefe de la Sección de Asuntos Generales.

Madrid 1.º de mayo de 1952.

El Director General de Prensa



El Cherif Hussein, jefe de la familia hachemita, padre del primer monarca iraquí, Faisal I

riqueza y centros de gran florecimiento y poder militar, de los cuales se barajaban otros nombres de monarcas celeberrimos.

La extensión del país es de 271 mil kilómetros cuadrados y su mayor parte está formada por estas pas estériles, verdaderos desiertos inhóspitos; en cambio, las regiones que atraviesan los dos grandes ríos Eufrates y Tigris son ricas y fértiles y recuerdan la edad de oro de Mesopotamia en que esta región de Asia estaba considerada como un paraíso terrestre.

IRAQ DESPUES DE LA PRIMERA GUERRA MUNDIAL

Recuérdese que en 1916 Inglaterra indujo al rey Hussein, soberano de Hedjaz, a declarar la guerra a Turquía aliada de los Estados centrales y a cambio, prometiéndole la independencia de todos los países árabes que formaban parte hasta entonces del imperio otomán y la constitución de un

HORNILLOS DE PRESION
a petróleo o gas oil
Ferretería Alberti
SINDICATO 62 • TEL. 1323 • **275 PTAS.**





Kubala y Daucik al Real Madrid?

Presidente del Barcelona asegura que sus contratos no terminan hasta junio de 1953

BARCELONA, 7 (Aifil). — Aunque oficialmente confirmado, ha co- hoy por las peñas madridis rumor de que el interior del Barcelona, ha dirigido la gestión cerca del Real Madrid si al club blanco le intere tener al ex jugador húnga re sus filas.

—¿Existe en el contrato de Kubala alguna cláusula especial que le dé opción a cambiar de Club al final de la presente temporada?

—Ninguna. Kubala —repite— tiene contrato con el Barcelona hasta el final de la próxima. Cuando llegue dicha fecha habrá llegado el momento de que exponga sus deseos. Mientras tanto Kubala es jugador barcelonista y seguirá siéndolo hasta aquella fecha.



La presencia de un encuentro en "Es Forti"

o una persona por el auto ha realizado alguna gestión de los directivos madridis, gestión que según se afirmará desmentida a causa de la racionalidad del Taspaso. Kubala tiene firmado contrato con el club por esta temporada, y existe una cláusula, que el club impuso antes de firmarlo, que quedaría en libertad al finalizar la temporada de 1951 que podría elegir Club, otro español, para seguir prestando servicios en el fútbol.

Kubala no termina su contrato hasta 1953

BARCELONA, 7 (Aifil). — "Kubala y Daucik tienen ambos contratos hasta junio de 1953", ha dicho a un redactor de Aifil el presidente del Barcelona don Enri Martí.

noticia procedente de Madrid de que el jugador y el entrenador azulgrana al terminar la temporada finalizaban el contrato con el Barcelona y pasaban al Real Madrid, ha causado sorpresa.

MOTORES PARA BICICLETAS

Mosquito

La marca más acreditada. El motor de máximo rendimiento.

Ciclos FERRA

VENTA EXCLUSIVA EN BALEARES

ADQUIERA SU CASA Y PAGUELA COMO RENTA

Sistema de ventas a largo plazo y en cómodas mensualidades

MI CASITA

Construcciones y Decoraciones en general

Calle Monjas, 4-1.ª Palma de Mallorca

En el Club azulgrana nos entre vistamos con el Presidente del Club, quien manifestó que Kubala como Daucik tienen firmados contratos por tres años y éstos no se cumplen hasta el final de la próxima temporada. Por consiguiente puede desmentirse rotundamente el rumor que circula por la capital.

—¿Existe en el contrato de Kubala alguna cláusula especial que le dé opción a cambiar de Club al final de la presente temporada?

—Ninguna. Kubala —repite— tiene contrato con el Barcelona hasta el final de la próxima. Cuando llegue dicha fecha habrá llegado el momento de que exponga sus deseos. Mientras tanto Kubala es jugador barcelonista y seguirá siéndolo hasta aquella fecha.

BALONCESTO

Las próximas jornadas

Arbitros y partidos para los próximos días 8, 10, 12, y 13 de Mayo de 1952.

Día 8:

Campo C. D. Patronato — A las 20 horas

G. Barceló — F. Navales

Arbitro señor Mercant

Campo C. D. Hispania — A las 19:45

Hispania — Nazaret

Arbitro señor Salas

Día 10:

Campo C. D. Patronato — A las 20 horas

Loyola — Hnos. Barbará

Arbitro señor Mir

Campo Frente de Juventudes — A las 19:15 horas

F. Navales — Hispania

Arbitro señor Hernández

Campo Veloz Sport — A las 20 horas

Espanolet — Hispanidad

Arbitro señor Salas

Campo C. D. Excelsior — A las 20:15 horas

Excelsior — G. Barceló

Arbitro señor Prades

Día 12:

Campo C. D. Patronato — A las 20 horas

Borja — Español

Arbitro señor Villalonga

Día 13:

Campo Veloz Sport — A las 19:30 horas

Barcelona — Nazaret

Arbitro señor Suau

Esta noche embarca el Atlético - Baleares

Esta noche, via Valencia saldrá el equipo del Atlético Baleares, que el próximo domingo debe jugar su correspondiente partido de la Liguilla de Permanencia en II División en Córdoba.

Parece ser, que no habrá cambios en la formación del once a pesar de que no se sabe si se podrá contar con Miguelín, que se produjo un esquinco, el pasado domingo ante el Caudal, no obstante el mencionado jugador embarcará también ya que como es sabido, en esta salida tiene que disputar el At. Baleares dos encuentros consecutivos.

Además de los que jugaron el domingo, se desplazarán, el portero López y Alorda, que curado de su lesión, parece que reaparecerá el domingo.

Hablamos brevemente con Gaspar Rubio.

—Supongo no habrá cambios — dijo — pero no puedo asegurarlo ya que depende del partido de entrenamiento que efectuaremos el jueves por la mañana. Sin embargo, como siempre saldremos con el afán de puntuar para mejorar nuestra clasificación.



Número 1287

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

HORIZONTALES: 1 Piedra preciosa, la más dura después del diamante; 2 Metal; 3 Nota. (Al rev.) Carta blanca; 4 (Al rev.) Regule; 5 Ninfa del mar; 6 Cetro o bastón de tres palmas que se usaba en la milicia como insignia de mando (plural); 7 Agarrar; 8 (Al rev.); Preposición. Siglas comerciales; 9 Pseudónimo latino; 10 Conjunto de tres piedras preciosas en una joya.

VERTICALES: 1 Piel curtida de cabra; 2 Plural de letra. Terminación verbal; 3 Deidad suprema de los antiguos egipcios; Cada una de las membranas que envuelven el encéfalo y la médula espinal; 4 Acidos; 5 Espacio de tiempo que se dedica a la devoción; 6 Princesa judía, hija de Herodes. Símbolo del aluminio; 7 Vocal repetida. Río de Italia; 8 Testarudo

Solución al anterior

HORIZONTALES: 1 Londrina; 2 Alo; 3 Mo. osU; 4 emal; 5 Si barita; 6 Cretonas; 7 sero; 8 Ola Li; 9 Eso; 10 Atontado.

VERTICALES: 1 Lamiscar; 2 Ire. Et. 3 Ne, Uberoso; 4 Atolón; 5 Rasero; 6 lumina. Ya. 7 No, Ata; 8 Clástico.

EN LLUCHMAYOR

El Menorca venció al España (3-2) después de emocionante encuentro

En Lluchmayor, celebróse ayer un encuentro amistoso, entre el campeón menorquín C. D. Menorca y el once del España finalizando con el resultado de tres tantos a dos favorables a los visitantes.

El partido fué muy bien jugado por ambos equipos, que lograron darle un tono emocionante, por la rapidez del juego desarrollado y por la incertidumbre del marcador.

La primera parte finalizó con empate a un tanto. Los primeros en marcar fueron los menorquines debido a un buen remate de Pons al centro de Barroso. Empató el España por obra de Ferretjans al rematar de cabeza un corner.

En el segundo tiempo, el Menorca consiguió dos goles más por mediación de Pons y Lalo. El del España lo marcó Llompard.

Dirigió el encuentro con mucho acierto Natalio Comas.

Por el Menorca hay que destacar en el capítulo de distinguidos a Pons, Lalo y Capellá. Los mejores del España fueron Llompard y Vidal.



El próximo domingo La fiesta del Pedal

Este año, bajo la organización del C. C. Mallorca, esta pujante sociedad que tanto se preocupa por las cosas del ciclismo, tendrá lugar la Fiesta del Pedal.

Esta tendrá lugar el próximo domingo, y como de costumbre, la caravana ciclista se dirigirá desde el local social de la entidad organizado, a las Playas del Arenal.

Una vez en el mencionado caserío, se celebrará una misa rezada en sufragio de todos los corredores fallecidos. Después se disputarán varias pruebas ciclistas, para aficionados, veteranos, infantiles y también para señoritas. Acto seguido, se verificará el sorteo de los donativos que diferentes casas comerciales de nuestra ciudad, han ofrecido con dicho motivo. Por último se celebrará una carrera apropiada para todos aquellos que posean licencia de la U.V.E.

En el Restaurante Bar Canaletas, se reunirán los excursionistas en suculenta comida.

Esperemos que como en años anteriores saldrá muy lucida esta típica y tradicional fiesta.

El equipo vencedor se alineó así: Pons; Benejam; Capellá; Tuduri; Enseñat; Nando; Pons Ferrer; Miguelín; Pito; Lalo y Barroso.

SALUDOS AMIGOS

No me negarán Vds. que, futbolísticamente hablando, esta semana es "movidita". Y lo del Mallorca, naturalmente, en primer plano.

Alorda el fin interior blanquiazul, probablemente reaparecerá en Córdoba o Melilla.

Por de pronto, figura en la lista de los que embarcan.

Y a propósito de Córdoba. Nos aseguraba ayer tarde un aficionado, que "allá" no existe, precisamente, un "ambiente" cariñoso, hacia los colores blanquiazules.

Los carteles de propaganda del encuentro del próximo domingo, que aparecieron ayer en los sitios de costumbre, dicen: Campo "Es Forti", a las cinco tarde. Mallorca — Tortosa.

En Lloseta, Antonio Ferrer, dedica sesiones especiales de entrenamiento a sus muchachos con miras al encuentro que disputarán en Mahón, que les ha de proporcionar por primera vez el título de Campeones de Baleares de I Regional.

El "asunto" Sans, está a punto de quedar solucionado, para que vista la clásica merengue del Nervión.

Solamente está pendiente de unos detalles.

Otro emigrante. Y precisamente otro extremo Seguí, del Manacor, emprenderá pronto el viaje con el fin de firmar por un club alicantino.

Y van...

El domingo las Playas del Arenal, se verán, sin duda, con curridísimas. Allí se darán cita los amantes del ciclismo con motivo de la Fiesta del Pedal. Cuando lo harán en el Velódromo de Tirador, para presentar un programa ciclista?

Saludos amigos. Tolito

UNA MARCA QUE ACREDITAN SUS MISMOS POSEEDORES:

Neveras Electro-Automáticas

"FRISAN"

Garantizada por AUTO ELECTRICIDAD, S. A.

ISEÑORA! Para sus pies, unos zapatos

"MANITOS"

Le garantizamos que andará como sobre una alfombra

VENTA EXCLUSIVA, EN:

Calzados "Elite", Jaime II, n.º 73

Central Alparq. Balear. Sto. Domingo, 27 -- Balleter. 4

T. R. E. S. A.

(Transportes Rápidos Españoles S. A.), servicio por carretera para las plazas de Igualada, Zaragoza, Tudela, Tafalla, Irún, Pamplona, Tolosa, Eibar, Bilbao, San Sebastián, Vitoria, pueblos intermedios y viceversa.

Corresponsal exclusivo:

TRANSPORTES MIRALLES

Via Roma, 8 — Teléfono 1873, en Palma

DE INCA

Fiestas Lasalianas. - Concurso. - Exposición de flores

Están ya muy próximas las fechas en que anualmente se honra, en nuestra ciudad, la gran figura pedagógica de San Juan Bautista de la Salle, fundador del Instituto de los Hermanos de las Escuelas Cristianas.

En anteriores ocasiones hemos apuntado las probabilidades de que entre los acostumbrados números programados cada año, se incluyera en el presente, como una nota simpática más, la organización de un sugestivo Concurso Exposición de Flores. Pues bien, los presentimientos se confirman y hoy, con toda satisfacción, podemos dar al amigo lector con la grata nueva de la convocatoria de tal concurso exposición que formula el Patronato La Salle una tal concurso, las cuales son del tenor siguiente.

Podrán tomar parte cuantos lo deseen, siempre que se inscriban al menos con 24 horas de antelación a la inauguración.

El concurso se compone de dos secciones: El ramo mejor presentado, con inclusión del jarrón; y la mejor flor.

Todo concursante al inscribirse, abonará una cuota de entrada de cinco pesetas, con derecho a presentar cuantos ramos o flores quiera, pudiendo todos ellos tener premio.

Un ramo tanto si está premiado o no, en el caso de contener una flor, que a juicio del jurado, sea acreedora de premio, tendrá opción a ello.

Para el caso de que la flor o flores a presentar, estuviera en un jarrón, puede presentarse con éste.

Premios:
Sección primera: Ramo mejor presentado.

Primer premio: 200 pesetas y un diploma.

Segundo premio: Una medalla y un diploma.

Tercer premio: Una medalla y un diploma.

Cuarto y quinto premios. Un diploma.

Sección Segunda: Mejor Flor.

Primer premio: 100 pesetas y un diploma.

Segundo premio: Una medalla y un diploma.

Tercer premio: una medalla y un diploma.

Cuarto y quinto premios. Un diploma.

Las medallas de los segundos premios las concede el Ayuntamiento de Inca. Todo concursante

no premiado recibirá un diploma de participación.

Estos premios no se considerarán desiertos.

La inauguración tendrá lugar, D. M. el domingo día 11 de Mayo a las 13 horas, a partir de este momento podrá ser visitada gratuitamente.

El Jurado estará formado por personas competentes, y su fallo será inapelable.

Los ramos y flores podrán presentarse hasta las 12 horas del día de la inauguración, pudiendo ser retiradas al anochecer del martes día 13.

En el acto de la inscripción, a cada ramo o flor se le designará con un micro correlativo, ya que el propietario en la exposición será secreto.

El reparto de premios se efectuará D. M., el viernes día 16 en el Teatro Principal, en un intermedio de la función teatral a celebrarse.

PINAY ESTA...

Viene de la última página.

mal informados; los debates se prolongan inútilmente para dar lugar a que cambie la opinión de los testarudos o por el simple deseo de colocar interpelaciones. Es natural que la oposición opera así para entorpecer la labor gubernamental; pero muchas veces esta obstrucción parece nacer de los mismos grupos gubernamentales.

REFORMARA LA CONSTITUCION

M. Pinay ha abordado, en primer lugar, las tareas urgentes e inaplazables: votar el presupuesto, hacer economías, detener la carestía de vida. Para ello ha tenido que luchar contra todos los defectos del sistema político francés, y que perder kilos. Pero no existe la menor duda de que en cuanto pueda, M. Pinay se ocupará de reformar la Constitución de este país y de corregir los vicios de su sistema político. Luego, el trabajo será mucho más fructífero, M. Pinay con el "handicap" de este sistema viciado hasta ahora casi ignorado, le está pisando el terreno al general De Gaulle y a todos los "mandamás" de los otros partidos.

ANTONIO MIRA

En la Feria de Basilea...

(Viene de la última página)

que ellas producen bajo la influencia de la luz es conducida a un minúsculo motor, que empieza a funcionar.

Claro que eso no era todo; el problema que ha sido vencido consistía, sobre todo, en que esa infima energía producida por la luz había que disponerla para que fuera capaz de hacer marchar al reloj. Ello se ha conseguido mediante una serie de delicadísimo engranajes que producen una desmultiplicación de una portico por 35 mil.

E igual que la luz del sol, la luz de las bombillas haría marchar también al reloj. No hay, por consiguiente, posibilidad de que se olvide darle cuerda.

CARLOS DELGADO OLIVARES

EL MAL HUMOR HECHO PURE...

Si va esta noche a **TREBOL** donde celebran el concurso "AGUCE EL INGENIO, SEA RAPIDO Y... GANE EL PREMIO" con 700 ptas. en premios Patrocinado por **Destilerías PERELLÓ**

ANTE DE PINTAR LOS HIERROS cubralos con "ANTIFERROX"

En términos muy duros...

(Viene de primera página)

Dijo también Acheson que la discusión por vía diplomática es una forma muy útil para averiguar cuales son las intenciones soviéticas respecto a la paz y unidad de Alemania.

Se negó a contestar a la pregunta sobre si los Estados Unidos patrocinaban una reunión de las cuatro potencias en Berlín para discutir la cuestión de las elecciones alemanas, pero indicó que el gobierno norteamericano considera esta reunión valiosa en potencia para determinar los motivos de la actual propaganda soviética en Alemania.

LAS NACIONES...

(Viene de primera página.)

que el mando de las Naciones Unidas no ha podido hacer otra cosa que negarse a la repatriación forzosa de los prisioneros de guerra comunistas que están decididos a permanecer en el mundo libre.

Creo que sería repugnante para el sentido de los valores del mundo libre enviar a estos hombres por la fuerza.

OFERTA FINAL

Washington, 7 (Efe) — Las autoridades militares y diplomáticas de los Estados Unidos insisten en que la última oferta de armisticio en Corea hecha por el general Ridgway a los comunistas es la final.

El Subsecretario de Defensa, William Foster, ha dicho que no habrá compromiso respecto a la devolución de prisioneros.

John Hickerson, Director en el Departamento de Estado, ha dicho que las Naciones Unidas manifestaron a los rojos que estaban dispuestos a permitir que representantes comunistas asistieran a la declaración de los prisioneros que desean o no volver al campo rojo.

Se afirma que el Presidente Truman proyecta hacer una declaración muy enérgica para subrayar la firmeza de la posición aliada.

DICEN PLEVEN...

(Viene de primera página.)

de defensa de la Asamblea Nacional que Francia no podrá cumplir su programa de rearme sin ayuda en dólares.

Dijo que Francia no busca una ayuda en metálico, sino que solicita que los Estados Unidos hagan pedidos a las fábricas de armas francesas por valor de 485700000 dólares, repartidos entre los próximos años.

Agregó que a este efecto se llevan a cabo negociaciones entre Francia y Estados Unidos, aunque advirtió que la ayuda militar extraordinaria requiere la aprobación del Congreso de los Estados Unidos. Pleven dijo también que el presupuesto militar de este año batirá una marca, en conformidad con los acuerdos de Lisboa.

Señaló, por otra parte que la guerra de Indochina es cada vez más costosa.

UN RUSO, Y NO MARCONI INVENTO LA RADIO

LONDRES, 7 (Efe) — Radio Moscú dijo hoy que el primer concierto de música fue radiado por una potente emisora construída por un ruso, Mijail Alexandrovich, colaborador de Alexander Popov; el inventor de la radio según los soviets, frente al "error" general de que fue el italiano Marconi.

Un platillo volante en Valladolid

VALLADOLID, 7 (Cifra) — La noche última fue visto en esta ciudad a las nueve y media, aproximadamente, un platillo volante que a gran velocidad surcaba el espacio. Entre las personas que presenciaron su paso se encuentra el ingeniero industrial don Casto Pérez, quien ha manifestado que cuando atravesaba el puente mayor sobre el río Pisuerga a la mencionada hora, quedó sorprendido al ver un disco luminoso, de luz brillantísima, que cruzaba de Este a Sur.

Pudo contemplarle perfectamente durante nueve o diez segundos, observando la forma del disco, del que se desprendía una luz blanquísima y potente.

Cruzó muy veloz y a elevadísima altura, estaba bordeado por una coloración azulada.

Truman concreta y elogia...

(Viene de la primera página)

siempre a los Estados Unidos y a las Naciones Unidas"

La mayoría de los prisioneros de que se trata son nortecoreanos y los Estados Unidos han decidido que estos prisioneros no deben ser obligados a volver a las zonas controladas por los comunistas en contra de su voluntad

El mando de las Naciones Unidas —dijo el presidente Truman— ha puesto el mayor cuidado en la separación de esos prisioneros que han manifestado que por la fuerza se oponen a regresar al control comunista. Otros —agregó— ofrecimos someternos a una selección imparcial, después del armisticio, de aquellas personas que quedaran bajo nuestra custodia. El hecho de que los comunistas insisten en que se les devuelvan a la fuerza a personas que no desean volver a estar bajo su control, es una sombría revelación para todo el mundo de la opresión de su sistema.

Dijo que la paciencia y firmeza demostrada por Ridgway y los parlamentarios de la ONU "merecen el máximo elogio"

Finalmente el Presidente dijo que vencidas las constantes y abrumadoras provocaciones rojas las proposiciones de Ridgway ofrecen una sólida base para resolver la cuestión

El Sultán de Marruecos pide una mayor autonomía para la zona francesa del Protectorado

PARIS, 2 (Efe) — Un portavoz del Quai d'Orsay ha manifestado que provisionalmente ha quedado detenida la redacción de la respuesta francesa al reciente memorando del Sultán de Marruecos que pide una mayor autonomía para la zona francesa del Protectorado.

La confección de la nota se reanudará después de que el Gobierno consulte con el Presidente General en el Marruecos francés, que llegó anoche a Vichy para tomarse un descanso y que dentro de unos días vendrá a París.

Agregó el portavoz que el Sultán ha sido informado del retraso.

El petróleo de la Arabia Saudita

Los árabes quieren mayor parte de los beneficios

LONDRES, 7 (Efe) — Saudita pide el sesenta por ciento de los beneficios de la American Company, según se informa en fuentes diplomáticas de Oriente Medio.

Pide además que se reparta el petróleo de la Arabia Saudita.

La concesión, hecha en 1933, tiene una vigencia de 25 años y fue revisada en 1948.

La producción de petróleo en Arabia Saudita es de unos ochocientos cincuenta millones de barriles al día.

Las ganancias de la compañía se calculan en unos trescientos millones de dólares.

El treinta por ciento de los beneficios de la Standard Oil Company, otro treinta por ciento de la Standard Oil Company, y el diez por ciento de la Standard Oil Company.

DE LA PUE...

Sociedad

El sábado pasado día 2 de nuestra iglesia parroquial se hallaba espléndidamente adornado e iluminado con el enlace matrimonial del joven D. Ramón Bello, Director de las "Sables" y "Sables" distinguida señorita Juana Comas.

La desposada que lucía un hermoso traje de raso con una sarta que hacía resaltar la belleza, entró al templo al brazo de su padre.

Firmaron el acta matrimonial en dicha ceremonia don Pericás, licenciado y don Sagrera Ordurá y actuaron como testigos don Aguiló y don Pablo Revés y la señorita Gloriosa Aguiló y don Pedro Sola.

Efectuó el enlace y la misa de velaciones el Sr. don Jaime Bisáñez.

Los numerosos y distinguidos invitados fueron obsequiados amablemente con un lunch en el "Gardenia".

La novel pareja a quienes damos muchas felicitaciones por el viaje de novios para las ciudades de la península.

NOVIOS
CASTELLANO
TELÉFONO

ESPECTACULOS

CASBAH

BORN — BALEAR

Nuevamente el tema ya un poco legendario pero siempre agradable, de la aventuras al margen y en contra de la ley, de unos ladrones de gran estilo, amparados no tanto en la laberintica disposición de los viejos barrios indígenas de una ciudad cualquiera del Norte de Africa en este caso Argel, como en la protección y apoyo que la de la especial policía y manera de ser de los moradores de aquellos refugios, obtienen los delincuentes en su constante acecho por parte de la policía.

En esta ocasión, como en otras películas no muy lejanas el asunto policiaco sirve de motivo a la exposición de un argumento más amplio, en el que el jefe de la banda "Pepe el Moko", se ve enredado fuertemente en las redes del amor que por una parte suscita los celos y los odios de un anterior compromiso y por otra es hábilmente aprovechado por un inteligente inspector de policía para lograr sus fines.

Quizás el ambiente en ciertas situaciones resulta un tanto artificioso, si bien el exotismo propio de estos temas, en clima y costumbres, y la particular belleza y encanto que ofrece la contemplación de las bellas fotografías y panoramas del barrio argelino, resuelven con singular atractivo la totalidad del film.

La interpretación a cargo de primeras figuras, Tony Martin en el "Moko", Ivonne de Carlo en el tipo de Inés, y sobre todo Peter Lorre, muy bien caracterizado como inspector, se enriquece en esta cinta con la colaboración de una verdadera belleza, Marta Toren, en el papel de extranjera, la cual además de muy bella es también muy buena artista.

El director, John Berry, sin ofrecernos ninguna cosa nueva ha sabido conjugar muy bien los diversos elementos y ha conseguido una obra que ha de gustar a todos.

"Blanca Nieves y los siete enanitos" a partir de hoy en Avenida y Astoria

Por fin, hoy jueves será repuesta con honores de estreno en Sala Astoria y Palacio Avenida la tan esperada e inolvidable maravilla en técnica de Walt Disney, "Blanca Nieves y los siete enanitos".

El público acudirá en masa para ver las aventuras, conmovedoras unas, gozosas otras, de la Princesita perseguida por la Reina, su madastra, recogida en el corazón del bosque profundo por siete enanitos y que, mágicamente adormecida, vuelve a la vida gracias al tierno beso de su Príncipe Encantador.

Los espectadores quedarán nuevamente cautivados por el encanto y la gracia de los dibujos de Disney, maravillados por el técnico y subyugados por la deliciosa música bordada sobre la trama del film.

Aquellos a quienes gustó "Blanca Nieves" quieren volver a verle y aquellos que entonces eran demasiado jóvenes se prometen el gozo de conocer esta obra de arte del dibujo animado.

ROSTRO AL MAR

BORN — BALEAR

Una secuencia de nuestra pasada Guerra de Liberación, encuadrada perfectamente en los primeros años que siguieron a nuestra paz, es aprovechada hábilmente en esta película para presentarnos el caso de unas vidas y de un hogar roto por circunstancias anormales y derivadas todas de la especial situación en que se encontraron algunas familias españolas terminada la lucha en los campos de batalla.

A la accidentada pequeña historia de un expatriado, prisionero a Francia y a Rusia después, con todo lo que representa este alejamiento en sus aspectos político, sentimental y moral, se une la serie de vicisitudes y luchas que tiene que sufrir y mantener la mujer del expatriado, la cual pese a todos los halagos que en forma de vida más fácil se le presentan, mantiene siempre viva la llama del amor y de la fidelidad, esperando y esforzándose para rehacer la totalidad de la vida con la ilusión siempre mantenida del retorno ansiosamente esperado.

La película que no pierde interés en ningún momento, es muy digna de elogio en cuanto mediante un muy bien llevado argumento y acción, acusa y pone de relieve una serie de virtudes humanas que por encima de circunstancias e intereses, triunfan con los principales protagonistas que no se dejan influir y vencer por tentaciones fáciles y arreglos satisfactorios.

Dirigida muy bien por Carlos Serrano de Osma son sus principales intérpretes Eulalia Montero, Antonio Bofarull, Carlo Tamberlani y José M. Soriano, todos los cuales se ajustan con perfección a los diversos personajes representados, debiendo sin embargo destacar la buena labor de E. Montero, muy expresiva siempre, y la de A. Bofarull muy adecuado. La fotografía es buena y los exteriores, tomados en la Costa Brava, espléndidos

A la segunda proyección realizada en el Cine Born, asistió la propia Eulalia Montero, protagonista de la película, que fué acogida por el público con muestras de profunda simpatía y obsequiada con varios ramos de flores.

Todas las sesiones, en Born y Balear, estuvieron muy concurridas, augurando un buen éxito a este programa de doble estreno. — M.

Completará el programa de hoy en Palacio Avenida y Sala Astoria, la reposición de la famosa película de aventuras en técnico "Simbad el Marino", de la que son protagonistas Douglas Fairbanks y Maureen O'Hara.

Como se ve, todo un programa que reúne los mayores atractivos, con el que las salas Astoria y Avenida, no dudamos serán insuficientes para alojar a nuestro público.

AUGUSTA RIALTO MODERNO MAÑANA

Les ofrecen en sus pantallas cuatro "estrellas" dos juramentos y un film extraordinario

Hordas salvas asaltando Fort Thorn bajo una lluvia de fuego y metralla

Joseph Linda Jeff Cornel Cotten Darnell Chantler Wilde



Enemigos acérrimos peleando por una misma causa (Tolerado menores)

HOY último día

QUIERO A ESTE BRUTO



HOY

Solemne reposición con honores de estreno

Para los niños

Para los que fueron niños

Para los que quieren volver a serlo

BLANCA NIEVES Y LOS SIETE ENANITOS

La obra maestra de WALT DISNEY (Technicolor)

Toda la poesía del cine volcada en un cuento eterno...

En el mismo programa

SIMBAD EL MARINO (Technicolor)

Douglas Fairbanks Maureen O'hara

Mañana se estrena en Augusta, Rialto y Moderno la espectacular superproducción "Entre dos juramentos"

Un conflicto amoroso de tres galanes para la misma dama no es cosa corriente en el cine pues hallar un desenlace apropiado suele ofrecer muchas dificultades y hay el riesgo que el público cuya opinión cuenta antes que nada, no quede satisfecho con la solución que le ofrezcan.

Estas dificultades han sido felizmente superadas en el magnífico film 20th Century Fox "Entre dos juramentos" que sin duda alguna constituirá un sensacional acontecimiento el estreno de mañana viernes en Augusta, Rialto y Moderno, dado el interés apasionante de su argumento tenso y dramático y la magistral labor que llevan a cabo todos sus intérpretes entre los que figuran los destacados artistas Linda Darnell, Joseph Cotten, Jeff Chandler y Cornel Wilde eficaces colaboradores del notable director Robert Wise artífice de esta apasionante producción.

CAPITOL HISPANIA

Presentan a partir de hoy el grandioso éxito

LOUIS HAYWARD
MARIELLA LOTTI
BINNIE BARNES
ALAN CURTIS

Director EDGAR ULMER



El Pirata de Capri

Además

EL DIABLO BLANCO

PROTECTORA METROPOL

A partir de HOY



En el mismo programa

LA NIÑA DE LUZMELA

DIAS 10, 11 Y 12 MAYO:

FERIAS Y FIESTAS DE SOLLER

En la Feria de Basilea se exhibe un reloj accionado por la luz

El caso consiste en aprovechar las propiedades de la célula fotoeléctrica

Los engranajes del mecanismo producen una desmultiplicación de uno partido por 35.000



BASILEA. Bajo el signo de una incierta primavera, la Feria Suiza de Muestras de Basilea ha abierto sus puertas por la 36 vez. Hay 2.200 expositores y unas 300 casas que lo habían solicitado no han podido ser admitidas por falta de espacio. Cada año los locales se amplían, las instalaciones aumentan, pero el espacio siempre resulta pequeño; ello quiere decir que la industrialización del país progresa indefinidamente.

En Basilea, estos días de Feria, el ambiente ha cambiado completamente. Hay lleno total en cada uno de los edificios aptos para divertirse para comer, para beber o para alojarse forasteros. Sobre las amplias calles, los automóviles y los camiones forman una hilera casi ininterrompida.

EXTRAORDINARIA CONCURRENCIA

Si quisiéramos expresar con números lo que supone la Feria como atractivo de forasteros, bastaría que consignáramos esta serie de cifras referentes al pasado domingo y que han publicado los periódicos. Llegaron 70.000 forasteros extranjeros y 31.612 suizos. O sea que la ciudad, que tiene unas 200.000 almas, había ese día aumentado el 50 por 100 para los efectos matemáticos y quizá el 200 por 100 para efectos prácticos,

pues ya se sabe que el forastero que llega a una feria, en lo que a ruido, animación y barullo se refiere, vale por lo menos dos o tres de los indigenas.

Y sigamos con las cifras del domingo pasado: llegaron 23 trenes espectaculares del interior de Suiza, de Alemania y de Francia. Entre coches particulares, autobuses y motos vinieron 8.594.

Los tranvías de la ciudad funcionaron al completo, y ello se comprende sin más que tener en cuenta que la recaudación del día fué de 100.557 francos. La Feria fué ese día visitada por 85.000 personas.

Resumen de todo ello es esta frase, que publicaron en grandes caracteres los periódicos de la ciudad. "Basilea no había visto nunca cosa semejante".

La organización, en general, ha sido excelente. El señor Brogle, activo director de la Feria, puede estar satisfecho; no se ha estado nada en los diferentes pisos de los cuatro grandes edificios; hay lujo y buen gusto; toda la industria suiza está presente; máquinas eléctricas y relojes, tejidos y televisión, medicamentos y artesanía.

RELOJ ACCIONADO POR LA LUZ

Destaquemos como final de esta crónica y como curiosidad ese reloj que funciona en uno de los "stands" y que no es menester darle cuerda jamás. O, mejor dicho, no necesita que la mano del

hombre le dé cuerda, pues ese menester le cumple al sol. Es casi volver otra vez al primitivo reloj de sol, pero volver a través de una maquinaria de prodigiosa técnica.

El caso consiste en aprovechar las propiedades de la célula fotoeléctrica. Todo el mundo conoce los aparatos para conseguir la intensidad de la luz a la fotografía. En estos aparatos la energía eléctrica y ésta hace mover la aguja del fotómetro. Pues igual el reloj a que aludimos tiene una serie de estas fotopilas y la corriente

(Continúa en página seis)

CHURCHILL reorganiza su gobierno

Por primera vez desde que ocupa el Poder

LONDRES. 7 (Efe). — El primer Ministro Churchill ha reorganizado su gobierno por vez primera desde que subió nuevamente al poder.

La dimisión de John Mc Clay como Ministro de Transporte y Aviación Civil el martes por la noche, por razones de salud, ha abierto el camino para la reorganización.

El capitán Harry Crookshank, que era ministro de sanidad



Winston Churchill

(criticado por imponer que se paguen ciertos servicios sanitarios que los laboristas decidieron fueran gratuitos), ha pasado a ser Lord del Sello Privado.

Para Ministro de Sanidad ha sido nombrado Maclevoen considerado como uno de los valores más brillantes del partido conservador. Lord Salisbury, que pasó a ser Secretario de Estado para relaciones con la Commonwealth, al dimitir Lord Amey, que fué nombrado Secretario General de la NATO, ha dimitido como Lord del Sello Privado, para dedicarse solamente a su nueva cartera. Alan Lennox Doye, que era Ministro de Estado para asuntos coloniales ha sido nombrado Ministro de Transportes y Aviación Civil en sustitución del dimitido Mac Clar. H. L. Hopkingson ha sido nombrado Ministro de Estado para asuntos coloniales, dejando vacante el cargo de Secretario de Ultramar, que no se ha cubierto de momento

AHORA!
DIRECTO
PALMA MADRID
2 horas 15 min.
PROXIMO SERVICIO
Lunes, 12 de mayo
Salida de Palma, 9 horas
RESERVA DE PLAZAS EN LAS AGENCIAS DE VIAJE
AVIACION y COMERCIAL
CONQUISTADOR, NUM. 4
PALMA DE MALLORCA

Pinay está pisando el terreno a todos los políticos franceses

Las cinco primeras semanas de actuación en el Parlamento le costaron otros tantos kilos de peso

Su propósito es reformar la Constitución y corregir los vicios de su sistema político

M. Pinay ha provocado en el Movimiento gaullista una división importante y algunas deserciones de marca. Esto indica, en todo caso, que el partido del general De Gaulle carece de unidad táctica, por el momento, como "rassemblement". Pero no se puede negar que es el más fuerte de la Cámara actual y que sufre ya, también, sus mismos defectos. El partido radical tiene una unidad fundamental, pero no formal. Los independientes, como su nombre indica, están agrupados sin perder su propia individualidad. Los agrarios tienen el mismo sistema. El MRP, trata de adaptar a las circunstancias una vieja línea política democristiana; pero los miembros más activos de este partido por sus contactos sindicales con los socialistas, continúan, al mismo tiempo que una rueda motora importante, un peso muerto que dificulta los movimientos de este grupo en la nueva evolución de los acontecimientos. Mantener una postura izquierdista con los electores de derecha, es difícil. El MRP, será tal vez, un partido de provenir y de acción, cuando las circunstancias críticas pasen y quien ten la razón a los extremistas del general De Gaulle. Pero mientras que sucederá si fracasa el señor Pinay, el MRP, tendrá que mantener una postura difícil.



PARIS

namiento de la Asamblea y pide que éste sea un trabajo que no se celebren sesiones, que son inútiles y además de muy costosas. Los empicados ganados por las horas extraordinarias se cuentan a partir de la noche.

M. Pinay ha pedido a la Asamblea que modifique sus trabajos, que evite las sesiones de sesión y los debates. Pero estos métodos, bajo, esas suspensiones y esos debates interminables, esas suspensiones y esas debates interminables, consecuencias exteriores políticas de partidos, de la lucha demagógica.

El trabajo previo destruido al pasar al Parlamento, pues los grupos políticos de diferente manera en el hemicycle que sus representantes en el secreto de las Comisiones. Los debates se interrumpen para convencer a los intran-

(Continúa en página)



Protege Lanar y
POLL
Cruz Verde

PANORAMA MUNDIAL

Táctica dilatoria de Gran Bretaña EN SU PLEITO CON EGIPTO

DESDE hace una larga temporada una sola realidad es el denominador común de una serie de asuntos de carácter internacional: su persistencia continuada, por que no llegan a resolverse ni en bien ni en mal; mucho palabreo; muchas conversaciones, mucha diatriba diplomática y sanseacabó. Un ejemplo entre tantos: el pleito anglo-egipcio.

Cierto es que Gran Bretaña ha presentado estos mismos días fórmulas a Egipto para liquidarlo, y según se dice, parece que aquella admite la evacuación de sus tropas de la zona del Canal de Suez, aunque sin fijar fecha y está asimismo dispuesta a reconocer al rey Faruk como rey del Sudán, si los sudaneses decidiesen su anexión a Egipto por medio de un plebiscito.

Como a nadie se le oculta, Gran Bretaña juega a dilatar el conflicto, en la esperanza de que Egipto se cueza en su propia salsa de intrigas políticas. Para Londres la táctica consiste en ganar tiempo y dejar que los días vayan poniendo en mayor dificultad a Egipto. En este asunto sigue la misma táctica que en Persia.

Pero quizás esta táctica perjudique enormemente a los mismos ingleses, porque de no sobrevenir convenio alguno entre Londres y El Cairo, si por esto mismo el gobierno de Hilalé Bajá se encuentra sin carta fuerte que jugar sobre el tapete electoral, corre el peligro de que el rey Farug se vca en la precisión de retirarle la confianza y entonces el poder habría de volver a los nacionalistas intransigentes del partido "wafd" y entonces la inteligencia será totalmente imposible.

La debilidad de esta postura está en la escasa resistencia económica de Egipto. Pero tal debilidad puede remediarse si este país negocia buenos convenios con otros países occidentales y deja chasqueada a Inglaterra. Hay además otra razón para que la táctica de Londres no surta efecto y es que los EE. UU. se muestran dispuestos a negociar por su cuenta un tratado con Egipto, si bien la única traba que lo está retrasando es que El Cairo no se pliega a la indicación de Washington de desglosar los dos problemas pendientes: el Sudán y el Canal.

De todos modos, es un hecho que El Cairo desea un acercamiento con Washington y cree que de este modo podrá liquidar más fácilmente sus cuestiones con Gran Bretaña y así la táctica dilatoria de Londres puede producir sorpresas imprevisibles y no del agrado del Foreign Office.